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С Т А Н О В И Щ Е 
 
От: Проф.доктор Татяна Стефанова Хубенова-Делисивкова, Институт за 
икономически изследвания на БАН  
 
Относно: конкурс за доцент по  професионално направление 3.8 Икономика, 
научна специалност  Световно стопанство и МИО–(Международен бизнес-глобални 
вериги за доставка) 
 
Единствен кандидат: гл. ас. д-р Доброслав Емилов Моллов 

 
1. Информация за конкурса 

      Конкурсът за доцент по професионално направление 3.8 Икономика,  

научна специалност  „Световно стопанство и МИО– Международен бизнес- 

глобални вериги за доставка) e обнародван в ДВ бр. 69/25.08.2017 г.за нуждите  

на катедра „МИО и бизнес“, факултет“Международна икономика и политика“ на  

УНСС съгласно Решение на АС №5 от 12.07.2017г. 

2. Кратка информация за кандидатите в конкурса 

Кандидатурата на гл. ас. д-р Доброслав Емилов Моллов е единствено  

представената за участие в конкурс за заемане на академична длъжност “Доцент” в 
УНСС по  професионално направление 3.8 Икономика, научна 
специалност „Световно стопанство и МИО–международен бизнес-глобални  

вериги за доставка“. 

        Представената кандидатура на гл.ас.д-р Доброслав Емилов Моллов  

напълно отговаря на количествените и качествените изисквания, приети от АС  

на УНСС.  

3. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност 

3.1 Изпълнение на количествените изисквания 

Съгласно представени документи и карта за изпълнение на количествените 

изисквания за заемане на академичната длъжност “Доцент” в УНСС гл.ас.д-р. 

Доброслав Емилов Моллов отговоря на задължителните условия по ЗРАСРБ (чл.24), 

както следва : 

1. има придобита научна степен “Доктор”по научна специалност 05.02.10  

 „Световно стопанство и МИО“ със защитата на дисертация на тема“Управление на 

знанието в международните компании:теория, практика  и перспективи“. Съгласно 

представено удостоверение за стаж гл.ас.д-р Доброслав Емилов Моллов има 8 год.,4 

мес. и 14 дни, от които 6 год.,7 месеца. и 12 дни като Главен асистент в катедра ”МИО 

и бизнес“. 
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Представени са публикации, които не повтарят представените за придобиване 

на научната степен “Доктор“ както следва:  

2. 2 издания на самостоятелен монографичен труд                                                                   

като две книги :“Глобални вериги за доставка – концепции и стратегии.“ ,ИК-

УНСС, С.2017г. и „Глобални вериги за доставка – концепции и стратегии.“Второ 

преработено и допълнено издание, ИК-УНСС,София, 2017г. 

3. Учебник „Глобални вериги –моделиране и управление“ ИК-УНСС, С.2016 

4.  3  участия в отделни глави в публикувани монографии в съавторство с други 

автори; 

5. 3 самостоятелни авторови статии и 1 статия в съавторство в специализирани 

списания /сп. „Икономическа мисъл“ и сп.“Икономически и социални 

алтернативи“ с редколегия. 

6. 6 участия в научноизследователски, образователни, научно-приложни и бизнес 

проекти, от които 3 от проектите са университетски, и 3 от проектите са 

национални. 

7. 11 Участия с доклади в Научни конференции , в т.ч. и 3 участия с доклад на 

международна конференция в съавторство с колеги от катедрата. 

Изпълнени са и допълнителните изисквания на УНСС съгласно ЗРАСРБ (чл.15, 

ал.1) и ППЗРАСРБ (чл.53,ал.2). 

3.2 Изпълнение на качествените изисквания 

       Кандидатът гл.ас.д-р Доброслав Емилов Моллов се развива като научен 

изследовател по-активно посредством участието си в научни и приложно-проектни 

екипи за развитието на ново направление в катедра „МИО и бизнес“, свързано с 

управлението на знанието и трансфера на знание и опит в условията на европейска 

интеграция и  глобализация на българската икономика. От периода на докторантурата 

си и като асистент с участието си в академичния живот на катедра “МИО и бизнес“ той   

има успешно реализирано изпълнение на общо на 6 проекта по фонд НИД на УНСС, 

както и по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“на ЕСФ.  

         Гл.ас. Д. Моллов успешно и последователно се формира като професионалист-

изследовател и учен и чрез участие с доклади на научни конференции по 

проблематиката, в която той специализира - от една страна, мрежите за обмен на 

знания и опит, а от друга страна, корпоративното управление и глобалните вериги на 

доставка.В рамките на УНСС се включва активно в учебния и изследователски процес 

както в рамките на катедрата, така също и като експерт-консултант в други форми на 
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заетост за реализация на институционалното утвърждаване на катедрата и на 

структурите на УНСС, към които е бил анагажиран. Притежава активен задел от 

съавторства в статии, съавторства в проектни участия  и съавторства в доклади на 

конференции, което свидетелствува за натрупан опит и авторитет като участник в 

образователни и научноизследователски дейности на колегията си, с която работи. 

Считам, че с публикациите на учебник, монографично изследване и участията в 

изследователски проекти напълно основателно гл.ас.д-р Доброслав Емилов Моллов 

заслужава висока оценка и изразявам подкрепа за избора на кандидата за „доцент“ по 

обявения конкурс от катедра „МИО и международен бизнес“. 

4. Оценка на учебно-преподавателската дейност на кандидата  

Гл.ас. Доброслав Емилов Моллов има значителна учебна натовареност в периода 

2010-2017г. като щатен преподавател в катедра“МИО и бизнес“ и е разработил 

успешно 7 учебни курсове и програми, в т.ч. 5 от тях са посветени на глобалните 

вериги и тяхното управление в условията на международния бизнес. Д-р Моллов има 

аудиторна заетост в рамките на 400 часа на български език в бакалавърската степен 

на образование в УНСС. В магистърската степен на обучение изпълнената учебна 

заетост нараства от 80 часа в 2010г. на 112 часа в 2011/2012г., на 120 часа в 

2012/2013г., 246 часа в 2013/2014г., а  в 2014/2015г- съответно на 222 часа , както и 

180 часа в 2015/2016г. и 60 часа за 2016-2017 г. учебна година Участва и в 

преподаване на английски език. по дисциплината „Международен бизнес – регионални 

практики“. Прави впечатление, че през периода 2010-2017 г. в портфейла на работата 

му като университетски лектор се включват базисните курсове за специалността като 

Европейски Мениджмънт, Международни бизнес операции – първа и втора част“, 

Маркетингови проучвания и др. 

5. Кратка характеристика на представените научни трудове/публикации 

Гл.ас.д-р. Доброслав Емилов Моллов е автор на 1 самостоятелно монографично 

изследване, което е представено в две издания. Второто издание съдържа 

значителни допълнително включени методически анализ и проучване на примери от 

практиката, както и задълбочаване на аналитичността на изследването. Гл.ас.д-р 

Моллов е разработил авторски Учебник и има 3 участия в колективни монографии 

като съавтор, както и 4 статии /една от тях в съавторство/ в специализирани 

индексирани научни издания.  Убедително с публикациите и заетостта си като 

преподавател гл.ас.д-р Д.Моллов потвърждава смисълът фокус на научните му 

изследвания  да бъде изследването на ролята на управлението на знанието и 
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трансфера на знание и опит в международните икономически отношения, както и 

корпоративното управление на примера на глобалните вериги за доставка. 

Вниманието на гл.ас.д-р Моллов е насочено към осмислянето и анализа на конкретни 

икономически, организационно-управленчески и интеграционни проблеми на 

глобалните вериги с цел усъвършенстването им в интерес на развитието на 

международния бизнес.  Изследванията са издържани с научната си обоснованост и 

доказват научната добросъвестност и ерудираност на д-р Д.Моллов по 

проблематиката на МИО и международния бизнес чрез постигнатата успешно 

аналитична оценка на въздействието на глобалните вериги върху международния 

бизнес. В този аспект кандидатът гл.ас.д-р Д.Моллов има конкретни приноси за анализ 

на проблематиката на МИО и международния бизнес  с цел усъвършенстване на  

управлението на глобалните вериги.  

Трябва да се изтъкне, че и при разработените нови учебни програми и курсове, чрез  

реализацията на проектната си дейност, както и посредством представяните на 

научни форуми доклади и публикации гл.ас.д-р Д.Моллов с научна добросъвестност 

допринася за издигане на ново, по-високо равнище знанията за основните 

направления на развитие и укрепване на глобалните вериги за доставка. 

Фокусирането върху подходите и начините за усъвършенстване на глобалните вериги 

за доставка на основата на задълбочено разкриване на спецификата на 

международния бизнес  при изменящата се международна среда и предлага 

възможност за достъпна и полезна за студентите интерпретация на основната 

третирана проблематика. 

6.Синтезирана оценка на основните научни и научно-приложни приноси 

на кандидата 

Подкрепям като обективна направената самооценка на кандидата за конкурса гл.ас.д-

р Д.Моллов относно научните и научно-приложни приноси на изследванията му. 

Трябва по достойнство да оценим високо завоюваният от него престиж на 

преподавател с утвърдени учебни курсове и програми, както и на експерт-

изследовател на проблемите на МИО и бизнеса във връзка с глобалните вериги и 

тяхното развитие. 

В заключение представените за конкурса научни публикации съдържат в достатъчна 

степен самостоятелно постигнати от гл.ас. Д.Моллов научни и научно-приложни 

резултати, които отразяват научната му добросъвестност и компетентност в областта 

на функционирането и управлението на глобалните вериги. Приносните аспекти на 
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научните му изследвания се концентрират в областта на анализа на икономически и 

организационно-управленски фактори за утвърждаването на глобалните вериги, както 

и разкриването на спецификата на тяхното управление. 

7. Основни критични бележки и препоръки към кандидата  

      Нямам критични оценки за представените трудове, но по-скоро с някои препоръки 

се надявам да стимулирам д-р Д.Моллов в по-нататъшните му творчески намерения в 

областта на анализа на МИО и международния бизнес. 

      Като имам предвид научните достойнства на публикациите на гл.ас.д-р д-р 

Д.Моллов бих искала да препоръчам неговата бъдеща работа да се концентрира по-

определено и конкретно към анализ на проблемите на функционирането на 

глобалните вериги като предизвикателство пред националните пазари. При това за 

глобалните вериги за доставка вече се потвърждава ролята им да тласкат напред 

отвореността на икономиките и за задълбочават интернационализацията на бизнеса  

като разрастват и  реализират значителни изгоди  чрез стратегиите си за 

диференциране на пазарите.  

         Използването на международния арбитраж ще има голямо значение занапред 

предвид тенденцията за засилване на формите на протекционизъм и необходимостта 

да има необратимо противодействие на протекционизма чрез развитие на глобалните 

вериги за доставка. На този методологически аспект гл.ас. д-р Д.Моллов може за в 

бъдеще да отдели внимание както от гледна точка на неговата специализация в 

изследването на му глобалните вериги в сравнителен аспект, така и във връзка със 

засилване на вниманието към приложните аспекти на глобалните вериги.  

Заключение 

Потвърждавам положителното си становище за избор на кандидата в настоящия 

конкурс  гл.ас. д-р Доброслав Емилов Моллов за заемане на академичната 

длъжност “Доцент“ по професионално направление 3.8 Икономика, научна 

специалност  „Световно стопанство и МИО–международен бизнес-глобални 

вериги за доставка“. 

4.12.2017г.                              

София            Подпис: 

                                                     Проф.д-р Татяна Хубенова-Делисивкова 


